

Посета бразилског министра Аморима

Министар одбране Драган Шутановац примио је 20. јуна у Београду министра иностраних послова Федеративне Републике Бразил Селса Луиса Нуњеша Аморима који је боравио у званичној посети Србији. Два министра разговарала су о успостављању билатералне војне сарадње и констатовали да висок ниво политичких односа двеју земаља заслужује и сарадњу две војске и два министарства одбране.

Министар Шутановац захвалио је министру иностраних послова Бразила на принципијелном ставу и подршци његове земље по питању дефинисања будућег статуса јужне српске покрајине Косова и Метохије.

Селсо Аморими подржао је реформе које се спроводе у систему одбране и нагласио њихову важност за свеукупан реформски напор и развој Републике Србије. ■

Конференција Форума за помоћ земаља Југоисточне Европе

Делегација Министарства одбране коју је предводио начелник Управе за међународну војну сарадњу Милорад Перић учествовала је на 10. конференцији Форума за помоћ земаља Југоисточне Европе (South East Europe Clearinghouse – SEEC), која је одржана од 21. до 23. јуна у Скопљу у Македонији.

На конференцији су представљени пројекти који имају потенцијал да постану регионални центри и анализиран напредак три декларисана регионална центра, Центра АБХО у Крушевцу, Медија центра у Скопљу и Центра за обуку за учешће у мировним операцијама (PSOTC) у Бутмиру код Сарајева.

Наша страна представила је потенцијале Регионалног центра за војномедицински тренинг и Регионалног центра за уништавање муниције и наоружања ТРЗ Крагујевац.

Учесници конференције сложили су се да је препознавање регионалних потенцијала и унапређење регионалне сарадње најбољи пут за достизање европске будућности региона.

Почетком октобра ове године у Београду ће се одржати 5. регионални састанак помоћника министара за политику одбране SEEC. ■

Српски мировњаци и у мисијама у Либану и Кипру

Народна скупштина Србије усвојила је одлуке о учешћу припадника система одбране у мировним мисијама под окриљем Уједињених нација.

Образложујући предлог одлука на седници Скупштине, министар одбране Драган Шутановац рекао је да се новим планом тог министарства о учешћу у мировним мисијама предвиђа да припадници система одбране учествују у две нове мировне мисије УН – у Либану и на Кипру, где ће бити у саставу шпанског, односно словачко-мађарског контингента. Према његовим речима, то је веома важно јер се ради о земљама истакнутим чланицама ЕУ које, посебно Шпанија и Словачка, подржавају политику Србије.

Министар одбране је том приликом објаснио да су ове операције пре свега хуманитарног карактера и да су то мировне мисије УН, додајући да чланство у УН производи одређене обавезе, „а не само бенефите“, односно корист. Он је истакао да је учешће у мировним мисијама од изузетног значаја за земљу и подвукао да се то огледа и у професионалном и политичком смислу „јер ће српски мировњаци стећи драгоцену знања и искуства. Тиме се Србија враћа међу државе које имају велики утицај у међународном свету и помажу глобални мир“.

Шутановац је подсетио да је 2002. године тадашња СРЈ донела одлуку о учешћу у мировној мисији у Источном Тимору, чиме је практично започета једна нова ера односа Србије у оквиру УН. До сада је Министарство одбране ангажовало 181 припадника у мировним мисијама, од чега су 23 биле жене.

Министар Шутановац је образложио Предлог одлуке о усвајању годишњег плана употребе Војске Србије и других снага одбране у мултинационалним операцијама у 2010. као и Предлог одлуке о учешћу припадника Војске у мултинационалним операцијама у овој години, по којима ће у укупно осам мировних мисија учествовати 134 припадника министарства одбране и унутрашњих послова.

До 98 припадника Министарства одбране и Војске Србије учествоваће у шест мировних мисија, а до 36 припадника МУП-а у две мировне операције УН.

Припадници система одбране учествоваће у мировним мисијама УН у Конгу, Либерии, Обали Слоноваче, Чаду, Либану и на Кипру, док ће полицајци учествовати у Либерии и на Хаитију.

За реализацију годишњег плана употребе Војске Србије и других снага одбране потребан је 201 милион динара, што ће бити обезбеђено из буџета Србије. ■

Полазници Краљевског колеџа одбране Велике Британије у Србији

Државни секретар Душан Спасојевић примио је 18. јуна у Дому Гарде у Топчидеру, полазнике Краљевског колеџа одбране из Велике Британије. Спасојевић је упознао госте са резултатима реформе система одбране, најзначајнијим активностима међународне војне сарадње Министарства одбране и актуелним безбедносним изазовима Србије.

Истакао је да су приоритети у наредном периоду професионализација и модернизација војске, повећано ангажовање у мултинационалним операцијама, активно учешће у Програму Партнерство за мир и јачање регионалних капацитета Министарства и Војске Србије.

Полазници су се посебно интересовали за наше виђење безбедносне ситуације у региону и за питања у вези са одбрамбеном индустријом Србије.

Током студијске посете Србији, полазници колеџа састали су се са представницима министарства спољних и унутрашњих послова, покрајинске Владе Војводине и представницима локалне самоуправе Новог Пазара. ■

